

洮北区扎实开展春季动物疫病防控工作

本报讯(王俊江)为有效防控动物疫病,保障畜牧业健康发展,洮北区畜牧兽医局扎实开展春季动物疫病防控工作。

做好动员部署。召开2019年春季动物疫病防控工作动员会,对洮北区春防工作作出部署,来自全区畜牧系统的动物防疫员200余人参加了会议。

明确工作目标。洮北区春防工作从3月13日开始,计划至4月25日结束。动物强制免疫要求为:规模养殖场实施程序化免疫,散养畜禽实行集中免疫与定期补免相结合方式,动物强制免疫病种为高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍兽疫、布鲁氏菌病,群体免疫密度常年保持在90%以上。其中:应免畜免疫密度达到100%,高致病性禽流感、小反刍兽疫免疫抗体合格率全年保持在70%以上,口蹄疫免疫抗体合格率全年保持在80%以上。

明晰职责分工。组织有关部门按照职责分工,落实强制免疫计划,保证免疫密度。兽医主管部门具体制定和组织实施免疫计划,督导各相关部门和机构落实强制免疫工作。饲养动物的单位和个人是强制免疫主体,依据《动物防疫法》承担强制免疫主体责任,履行强制免疫义务,自主实施免疫接种,做好免疫记录,建立免疫档案。动物疫病预防控制机构负责开展本辖区内强制免疫疫苗抗体效价监测和效果评估工作。动物卫生监督机构负责对养殖场(户)履行强制免疫义务的监督检查,对不配合或阻挠强制免疫实施的饲养单位和个人,依法进行处罚。

严格组织实施。洮北区畜牧兽医局强化责任意识,加强部门协调,建立层级包保责任制,完善督查制度,确保各项防控措施得到落实,形成工作整体合力。洮北区动物疫病预防控制中心在春防工作开展前举办了非洲猪瘟暨春季重大动物疫病防控培训班,对全区动物防疫员进行防疫知识培训,提升基层防疫人员业务能力和技术水平;按时将春防疫苗、消毒药品、免疫器具、防护用品等物资发放到到位;在疫苗管理方面,实行专人专户专账管理,做到不满足质量标准不接收、账物不相符不发放、不符合贮存条件不发放、没有适合运输器具不发放;组织专业技术人员深入乡镇跟踪指导动物免疫工作,让养殖户充分认识到防疫的重要性,积极配合做好动物防疫工作,各乡镇畜牧兽医站成立动物防疫小分队,严格执行“抓住注、部位准、剂量足”免疫操作规程,填写动物免疫档案记录,保证免疫质量。目前,洮北区动物春防免疫工作正在有序推进。

从一床薄被看消费潜力

朱磊

与当前旺盛的消费需求相比,服务供给还有不少短板。如果能多换位思考,多为消费者着想,必然能进一步拉动消费。

出差住酒店时,笔者经常发愁:大多数酒店往往只提供一种厚被子。冬天还好,夏天太热,只能拼命调低空调温度,既不节能,也不健康。一次到外省出差,朋友介绍了一家民宿,装修不算华丽,价格不算便宜,却实实在在。让我印象深刻的是,这里冬天有厚被,夏天有薄被。老板说,好多客人反映颈椎不好,店里还准备了三种枕头供选择。这样贴心的服务,自然大受欢迎。

一床薄被,三种枕头,看出了店家为客人着想的用心,也看出了靠这份用心挖掘出来的消费潜力。

细想一想,身边类似的例子还挺多的。说实话,一些商家与其整天嚷嚷生意难做,不如反思自己多换位思考,多想消费者想要啥服务。你看,有的火锅店到了饭点冷冷清清,以服务取

胜的品牌火锅店却人潮涌动,包间提前好几天都订不上。显然,取胜的不仅是价格和品质,想消费者所想,提供更贴心的服务才是王牌。

只要多体察消费者需求,多为消费者着想,服务提升的空间其实很大。朋友的爱人,最近就辞职开了一家微店,专门为顾客介绍各种吃食。她既没有生产地的优势,也没有很强的进货渠道,价格也不便宜,按理说竞争力不强,生意却火得很,在几个500人的微信群里,天天忙得不亦乐乎。她这样介绍自己的生意经:“所有我老板说,好多客人反映颈椎不好,并且经常不吃,我不敢保证自己的东西是最便宜的,但是肯定是我认为最好的!”这种自己先体验再来推销的服务模式,减少了消费者在商品汪洋大海中的选择成本,久而久之,就形成了口碑优势,让大家买得放心,吃得开心。

应该看到,与当前旺盛的消费需求相比,服务供给还有不少短板。如果能多换位思考,多为消费者着想,必然能进一步拉动消费。(据《人民日报》)

我市冬泳爱好者举办助力冬奥会冬泳活动



本报讯(记者薄秀芳文/摄)在冰封的河面上研出一条冰道,一个个身着泳装的矫健身影跃入水中,如鱼儿般畅游……这不仅需要泳技,更需要勇气和科学的冬泳健身知识。为助力2022年北京-张家口冬奥会,3月24日,我市冬泳爱好者携手内蒙古自治区乌兰浩特市冬泳协会、吉林松原市及大安市冬泳协会等多地的冬泳爱好者近三十人,在位于洮北区东风乡绿水村附近一冬泳场地,举办了冬泳活动。

当天风较大,气温很低,大家穿着棉服才能御寒。记者在现场看到,参加冬泳活动的男女游泳爱好者状态极佳。他们不畏寒冷,纷纷下水,自由泳、蛙泳等各种泳姿竞相展示。其中,年纪最大的是来自乌兰浩特市的68岁冬泳爱好者,他在水中往返数个来回,赢得了大家的赞扬。

据活动的组织者我市冬泳爱好者王小东介绍,本次活动得到了白城游

泳协会游泳训练队的大力支持,由于我市冬泳活动起步较晚,参加本次活动的人员多为白城游泳协会训练队的成员。举办冬泳活动,既促进了我市与外地冬泳运动的交流与发展,构建了冬泳爱好者交流平台,又能宣传白城,促进全民健身运动发展。

冬泳现场,我市冬泳爱好者王智灵介绍,自己作为一名游泳爱好者,于2018年曾率队代表白城参加省游泳锦标赛,取得了优异成绩,极大地鼓舞了队员们的士气。作为一名冬泳运动的“发烧友”,希望能为白城的游泳运动普及和发展贡献力量。为此,王智灵积极参加我市举办的各项游泳活动,成绩不俗,可谓巾帼不让须眉。

当天,参加活动的外地冬泳爱好者纷纷表示,如今的白城真是名不虚传,不但环境好,而且水质更好,不虚此行。

图为我市冬泳爱好者王小东完成冬泳,挥手致意。

通榆县疾控中心开展党员志愿服务健康促进活动

郭寒 实习生刘莹

为进一步激发党员干部的责任感和使命感,有效预防校园内常见疾病的发生和流行,日前,通榆县疾控中心党组织开展了在职党员进校园志愿服务健康促进活动,向在校师生宣传常见疾病的预防知识,倡导健康生活方式。

疾控中心志愿者先后来到通榆县第一小学校、明德小学校和县幼儿园等多家教学机构,开展了“手足

口病”“口腔卫生”“食品安全”等卫生防病知识宣讲活动,并发放了相关健康宣传资料6000余份,350余名师生参与了现场健康互动。宣讲结束后,志愿者还对校园的疾病预防措施落实情况进行了指导。

此外,疾控中心志愿者还深入重点场所、重点人群中宣传推广健康生活方式。

此次活动志愿者先后来到通榆县第一小学校、明德小学校和县幼儿园等多家教学机构,开展了“手足

将爱国主义情怀根植师生心田

陈宝林

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”这悠扬的旋律和响亮的歌声,已成了白城医学高等专科学校里一道靓丽的风景。

连日来,白城医高专党委党总支和学团党总支联合,组织全体党员和教职工利用党员活动日唱响《我和我的祖国》。悠扬的乐曲响起,全体人员身着正装,党员胸佩金色党徽,大家齐声歌唱,每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容,党务党总支党团活动室瞬间成为歌唱祖国、致敬祖国的欢乐海洋。大家纷纷表示,通过这样的方式,既表达了对祖国70华诞的祝福,抒发了自己的爱国情怀,又坚定了热爱祖国、建设祖国的信念和信心。同时也让师生真切体会到了祖国的富强、人民的幸福、生活的美好,将爱国主义情怀根植于每一名师生的心田。



为进一步提高在校学生的消费维权和食品安全意识,近日,洮南市市场监督管理局会同兴隆所执法人员走进辖区中小学校开展消费维权宣传咨询活动。他们通过悬挂横幅、发放宣传资料、课堂讲解等形式,深入浅出地宣传消费者权益保护法、食品安全法等法律法规和消费维权、食品保健食品安全相关知识,引导中小学生增强消费维权意识和自我保护意识,自觉抵制垃圾食品,树立健康消费理念。图为执法人员向学生宣讲讲解时的场景。

聚焦

着力建立全过程的学校食品安全风险防控体系

教育部国家市场监管总局等部门有关负责人解读《学校食品安全与营养健康管理规定》

学校食品安全与营养健康事关师生身体健康,事关亿万家庭幸福,事关社会和谐稳定。将于4月1日起施行的《学校食品安全与营养健康管理规定》有哪些实质性举措,将如何让孩子们“吃得安全”“吃得健康”?教育部、国家市场监管总局等部门有关负责人3月21日作出了解读。

建立集中用餐陪餐制度

为保障学生在校用餐的质量,管理规定提出,中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐,做好陪餐记录,及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。管理规定同时提出,有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度。各校可根据本校实际情况,酌情建立相应工作机制。

有关部门表示,陪餐制度将有助于推动学校校领导更加重视学校食品质量的日常监管,及时发现、反馈问题和解决问题,更好地保障学生用餐安全与营养健康。鼓励家长参与陪餐,有利于家长和社会更好地了解学生用餐情况,减轻不必要的疑虑,结合实际提出各类改进建议,推动学校集中用餐相关工作良性发展。

严防严控食品安全风险

有关部门介绍,管理规定结合学校特点,专设一章,规范食堂加工制作全过程控制,对学校食堂设施设备配备、布局流程、从业人员管理,以及食品采购、进货查验、食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等环节作出详细规定,力求建立贯穿采购、贮存、加工制作、供应全过程的学校食品安全风险防控体系。

管理规定强化了学校食品安全社会共治。除提出有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度外,管理规定还要求,学校建立集中用餐信息公开制度,及时向师生家长公开食品进货来源、供餐单位等信息。学校在食品采购、食堂管理、供餐单位选择等涉及学校集中用餐的重大事项上,应当以适当方式听取家长委员会或者

学生代表大会、教职工代表大会意见。有条件的学校食堂应当做到明厨亮灶,通过视频或者透明玻璃窗、玻璃墙等方式,公开食品加工过程。

加强食品安全与营养健康教育

管理规定在总则中明确提出,学校应当开展食品安全与营养健康的宣传教育。据介绍,为明确健康教育的各方责任,管理规定要求,教育部门指导和督促学校推进健康教育,提升营养健康水平;卫生健康主管部门对学校提供营养指导,倡导健康饮食理念,开展适应学校需求的营养健康专业人员培训,指导学校开展营养健康知识教育。

管理规定要求,学校将食品安全与营养健康相关知识纳入健康教育教学内容,通过多种形式开展经常性宣传教育活动,并根据有关标准,因地制宜引导学生科学用餐。中小学、幼儿园应当培养学生健康的饮食习惯,加强对学生营养不良与超重、肥胖的监测、评价和干预,利用家长学校等方式对学生家长进行食品安全与营养健康相关知识的宣传教育。有条件的中小学、幼儿园应当每周公布学生餐带量食谱和营养素供给量。(据新华社)

减税降费知识问答(一)

53. 原为一般纳税人,转为小规模纳税人后,何时适用减征优惠?

答:自成为小规模纳税人的当月起适用减征优惠。

54. 小规模纳税人达到一般纳税人标准后,何时不再适用减征优惠?

答:增值税一般纳税人按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人生效之日起不再适用减征优惠;增值税年应税销售额超过小规模纳税人标准应当登记为一般纳税人的未登记,经税务机关通知,逾期仍不办理登记的,自逾期次月起不再适用减征优惠。

55. 我公司为小规模纳税人,但纳税申报时因对政策不了解而未及时申报,未享受减征优惠怎么办?

答:纳税人符合条件但未及时申报享受减征优惠的,可依法申请退税或者抵减以后纳税期的应纳税款。

56. 对增值税小规模纳税人地方税种和附加部分减征政策是否可以和老政策叠加使用?

答:新老优惠政策可以叠加享受。例如:个人出租住房的房产税原优惠政策是减按4%税率征收,省政府确定小规模纳税人房产

税减征比例为50%,政策叠加使用后,可在减按4%税率征收的基础上再减征一半,实际按2%的税率征收。

57. 减税降费后,对印花税法规定的优惠政策有哪些?

答:自2018年5月1日起,对按万分之五税率贴花的资金账簿减半征收印花税法,对按件贴花五元的其他账簿免征印花税法。

58. 小微企业印花税法优惠政策有哪些?

答:自2018年1月1日至2020年12月31日,对金融机构与小微企业、微型企业签订的借款合同免征印花税法。

59. 小微企业是否征收教育费附加、水利建设基金?

答:按月纳税的月销售额或营业额不超过10万元(按季纳税的季度销售额或营业额不超过30万元)的缴纳义务人免征教育费附加、地方教育附加、水利建设基金。

60. 小微企业是否征收残疾人就业保障金?

答:自2017年4月1日起,自工商注册登记之日起3年内,在职职工总数30人(含)以下小微企业,免征残疾人就业保障金。(完)

新税务·新服务

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼北侧1楼
举报电话:0436-3366685
举报邮箱:bcsshb2019@163.com